

Тихвинская икона Божией Матери
церкви святых праведных Богоотец
Иоакима и Анны в
с. Носовском Череповецкого района
26 июня/ 9 июля

История храма

Село Носовское находится от г. Череповца в 6 км. Носовский-Стефановский приход был открыт в 1668 году по благословению патриарха Иосифа II в селении Носова гора (позже именовалось Носовское, Стефановское, иногда писались оба эти названия через дефис). Первая деревянная церковь была освящена во имя святых Богоотец Иоакима и Анны и по ней приход именовался Богоиоакимовским.

Приход входил в состав подгородной вотчины домового патриаршего Череповецкого Воскресенского мужского монастыря. В 1770 году первая деревянная церковь сгорела. В 1775 году на ее место была поставлена перевезенная деревянная церковь во имя святителя Леонтия Ростовского из вотчины Ростовского архиерейского дома села Богородское, и переосвящена во имя св. Богоотец Иоакима и Анны. В 1788 году освящена построенная каменная холодная церковь в память Обновления храма Христа в Иерусалиме (Воскресения Словущего). В настоящее время она руинирована.

В 1814 году освящена построенная каменная тёплая церковь во имя св. Богоотец Иоакима и Анны с приделами во имя Святителя Николая и Пророка Илии, существующая в настоящее время. При церковной реформе 1869 года Носовский приход причислен к 5 классу. Причта было положено священник и псаломщик.

Между церквями находилась восьмигранная, шатровая, столпообразная колокольня, построенная во второй половине 18 века одновременно со строительством Воскресенской церкви, разобранная в конце 1930-х годов вместе с окружавшей храмы и приходское кладбище каменной оградой в позднеклассическом стиле и каменной сторожкой на юго-западном её углу. Иоакимо-Аннинская церковь в 1930-х годах являлась центром благочиния, подчинявшегося Череповецкому Окружному епархиальному викариатскому совету ведения Московской патриархии.

С 10 октября 1942 года в храме были возобновлены богослужения.



Чтимые святыни храма святых праведных Богоотец Иоакима и Анны в с. Носовском Череповецкого района

До наших дней дошла значительная часть чтимых святынь Носовского прихода. Самыми почитаемыми из них были две: Тихвинская и Печерская иконы Божией Матери. Последняя ныне находится в Воскресенском соборе Череповца. Воскресенский собор во многом обязан своим замечательным убранством Носовскому храму. Иконостас его главного придела был перенесен из села Степановского.

Праздник Тихвинской иконы Божией Матери является одним из наиболее почитаемых и любимых в приходе. Поэтому именно на него в 1928 году в Носовское был приглашен архиепископ Алексей (Симанский), будущий патриарх Алексей I.

О времени появления списка Тихвинской иконы Божией Матери в Носовской церкви, к сожалению, ничего не известно. Тем не менее, можно утверждать определенно, что этот образ почитается не менее Печерской иконы Божией Матери. По молитвам перед ним многие богомольцы избавлялись от тяжелых недугов.

В Носовском храме имеется немало и других старинных намоленных икон, также почитаемых прихожанами. Прихожане чтят храмовые иконы Св. Богоотец Иоакима и Анны, Святителя Николая, Пророка Илии, великомученицы Варвары.



Св. Мэры и Мэры упр. Св. Мэры

Чтимые святыни храма святых праведных Богоотец Иоакима и Анны в с. Носовском

Невозможно обойти молчанием и еще один замечательный факт. Святым праведным Богоотец Иоакиму и Анне Господом дана особая благодать молиться о чадородии, воспитании детей и семейном благополучии. Известно уже о четырех случаях рождения детей у бесплодных семейных пар после молитвы в церкви села Носовского. Рассказы эти поразительны. Люди, потратившие многие годы и немало средств на лечение от бесплодия у земных врачей и не получившие от них никакой помощи, приходят в храм, молятся святым Иоакиму и Анне и вскоре получают просимое. Одна из женщин родила даже в возрасте 47 лет.

Степановский храм играет большую роль в духовной жизни череповчан. Многие жители города предпочитают наиболее важные церковные таинства (крещение, венчание) совершать в Носовском храме.

Сюда приезжают пары, чтобы просить о рождении долгожданного ребенка, помощи в воспитании, сохранении семьи...





Тропарь Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Тихвинская»

глас 4

Дне́сь, я́ко со́лнце пресвѣ́тлое, / возсия́ нам на возду́се
всечестна́я ико́на Твоя́, Влады́чице, / луча́ми ми́лости мир
просвеща́ющи, / ю́же вели́кая Росси́я, / я́ко не́кий дар
Божѣ́ственный свы́ше благоговѣ́йне восприѣ́мши, /
прославля́ет Тя, Богома́ти, всех Влады́чицу, / и от Тебе́
рожда́шагося Христа́ Бо́га нашего велича́ет радостно. / Емуже́
моли́ся, о Госпоже́ Цари́це Богоро́дице, / да сохранит́ вся
гра́ды и страны́ христиа́нския / невредимы́ от всех навет́
вражиих / и спасѣ́т ве́рою поклоня́ющихся Его́ Божѣ́ственному /
и Твоему́ пречи́стому о́бразу, // Де́во Неискусобра́чная.

Кондак Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Тихвинская»

глас 8

Притецём, лю́дие, к Дёвей Богоро́дице Цари́це,/ благодаря́ще
Христа́́ Бо́га,/ и, к То́я чудотво́рней ико́не уми́льно взира́ючи,
припаде́м и возопие́м Ей:/ о Влады́чице Мари́е,/ присети́вше
страну́́ сию́ Твоего́́ честна́го о́браза явлéнием чуде́сно,/ спаса́й
в ми́ре и благовре́менстве оте́чество на́ше и вся христиа́ны,/
насле́дники показу́ючи Небе́сныя жи́зни,/ Тебе́́ бо ве́рно
зове́м:// ра́дуйся, Де́во, ми́ра спасéние.



Молитва Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Тихвинская»

Благодарим Тя, о Преблагая и Пречистая, Преблагословенная Дево, Владычице, Мати Христа Бога нашего, о всех благодеяниях Твоих, яже показала еси роду человеческому, наипаче же нам, христоименитым людям российским, о нихже ниже самый ангельский язык к похвалению доволен будет. Благодарим Тя, якоже и ныне удивила еси неизреченную Твою милость на нас, недостойных рабех Твоих, преестественным самопришествием Пречистыя Твоея иконы, еюже всю просветила еси Российскую страну. Темже и мы, грешнии, со страхом и радостию поклоняющеся, вопием Ти: о Пресвятая Дево, Царице и Богородице, спаси и помилуй люди Твоя, и подаждь им победы на вся враги их, и сохрани царствующия грады, и вся грады и страны христианския, и сей святой храм от всякаго навета вражия избави, и всем вся на пользу даруй, ныне пришедшим с верою и молящимся рабом Твоим, и поклоняющимся Пресвятому образу Твоему, яко благословенна еси с рождшимся от Тебе Сыном и Богом, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Молитва вторая Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Тихвинская»

О Пресвятая Дѣво, Мати Господа вѣщних сил, Небесѣ и земли Царице, града и страны наша Всемошная Заступнице. Приими хвалебно благодарственное пение сие от нас недостойных раб Твоих и вознеси молитвы наша ко престолу Бога Сына Твоего, да милостив будет неправдам нашим и пробавит благодать Свою чтущим всечестное имя Твое и с верою и любовью поклоняющимся чудотворному образу Твоему. Несмы бо достойни от Него помиловани быти, аще не Ты умилостививши Его о нас, Владычице, яко вся Тебе от Него возможна суть. Сего ради к Тебе прибегаем, яко к несомненной и скорой Заступнице нашей; услыши нас молящихся Тебе, осени нас вседержавным покровом Твоим и испроси у Бога, Сына Твоего, пастырем нашим ревность и бдение о душах, градоправителем мудрость и силу, судиям правду и нелицеприятие, наставником разум и смиренномудрие, супругам любовь и согласие, чадам послушание, обидимым терпение, обидящим страх Божий, скорбящим благодушие, радующимся воздержание: всем же нам дух разума и благочестия, дух милосердия и кротости, дух чистоты и правды. Ей, Госпоже Пресвятая, умилосердися на немощныя люди Твоя: разсеянныя собери, заблуждшыя на путь правый настави, старость поддержи, юныя уцеломудри, младенцы воспитай, и призри на всех нас призрением милостиваго Твоего заступления, воздвигни нас из глубины греховныя и просвети сердечныя очи наша к зрению спасения, милостива нам буди зде и тамо, в стране земнаго пришельствия и на Страшнем Суде Сына Твоего: преставльшыя же в вере и покаянии от жития сего отцы и братию нашу в вечней жизни со Ангелы и со всеми святыми жити сотвори. Ты бо еси, Госпоже, слава Небесных и упование земных. Ты по Бозе наша Надежда и Заступница всех притекающих к Тебе с верою. К Тебе убо молимся, и Тебе, яко Всемогущей Помощнице, сами себе и друг друга и весь живот наш предаем, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

ИСТОЧНИКИ

- <http://35media.ru/articles/2018/04/12/izvestno-chetyre-sluchaya-rozhdeniya-detej-u-besplodnyh-par-posle-molitvy-v-cerkvi-sela-nosovskogo>
- <https://pastvu.com/p/463319>
- <https://cherra.ru/puteshestviya-i-otdykh/dostoprimechatelnosti/tserkov-sv-ioakima-i-anny-v-sele-nosovskoe/>
- https://vk.com/public_joachim_and_anne_meeting?z=photo-157971125_456239157%2Falbum-157971125_251442017
- <http://sobory.ru/photo/71608>